

市中心医院健康扶贫直通车启动

本报文登7月11日讯(记者 姜坤 通讯员 王倩) 7月7日,结合我市首届“医师节”百名医师下基层助力“健康扶贫”直通车活动,“乡村振兴党旗红—医疗卫生志愿服务在行动”等主题活动,以健康助力精准扶贫,威海市中心医院9名医务工作者组成了义诊团队,来到医院定点帮扶村——文登区高村镇鞠格庄村,为村民免费查体、义诊、宣教。医院党委副书记许祖闪还带领部分医务人员走访了医院结对贫困户,真正把健康送到村民家中。

此次义诊团队主要由医院呼吸内科、疼痛科、健康服务

科、电生理检查科等科室骨干人员组成,携带心电图机、血压计、血糖仪等医疗器械,不仅为村民提供免费查体、健康咨询、就医指导等,还现场开具处方,为常规疾病患者提供具有平喘、降压、利尿、降血糖等功效的免费药物。

在义诊现场,医务人员耐心询问每一位前来就诊的村民身体情况,并仔细讲解病情和注意事项,明确下一步诊疗方向。此外,还向村民科普常见病、多发病的防治知识,提升健康观念。义诊当天,共为100多位村民进行了义诊,发放宣传单页300多份。

为落实精准扶贫政策,义诊期间,医院党委副书记许祖闪、驻村“第一书记”隋军杰带领医务人员来到结对贫困户家中,为行动不便的贫困户查体、测量心电图,赠送了马来酸依那普利片、秋水仙碱片等需长期服用的药品,并进行用药指导。

“作为一项精准扶贫工程,我们医院高度重视包村联户工作,今年开始,鞠格庄村成为我院的定点帮扶对象。”许祖闪介绍,“此次义诊活动与‘健康扶贫’工作结合起来,走到百姓身边,为其送医、送药、送知识、送健康,打通服务群众‘最后一公里’,让村民尤

其是贫困患者方便就医,早发现早治疗,将疾病消灭在萌芽状态,防止因病致贫、因病返贫等现象的发生。”今年,威海市中心医院除了派遣第一书记驻村帮扶外,还结合扶贫调研情况,规划专项资金6万元为鞠格庄村修整山路,改善村里的交通状况。

此次活动实现了义诊与精准扶贫相结合、公益活动与医疗救助工作相结合,让老百姓不出村就能享受到医疗专家面对面的优质服务,真正让贫困群众得实惠,减轻患者经济负担,为农村患者提供更多元、更有效、更便捷、更安全的医疗卫

生服务。高村镇政府有关领导也参加了义诊活动,并给予了高度评价。

“健康扶贫”直通车活动作为我市首届“医师节”庆祝活动之一,威海市中心医院积极响应,走进鞠格庄村之后,将继续走访文登区葛家镇姚家庄村等3个村,荣成市埠柳镇学福村等4个村,乳山市冯家镇吕格庄村等4个村,开展入户走访、健康讲座、问诊送药等活动,改善群众就医条件,也彰显着威海市中心医院作为三甲医院的公益属性与责任担当,对落实精准扶贫,打造健康威海起到积极的推动作用。

界石镇卫生院培训生物安全实验室管理

本报文登7月11日讯(通讯员 孙玉丽) 为提高医务工作者对生物安全实验室管理的重要性的认识,全面掌握实验室管理的基本知识和技能。界石镇卫生院组织医务人员进行生物安全实验室管理知识培训。

此次培训内容包括病原微生物实

验室生物安全备案及安全管理,病原微生物实验室生物安全卫生监督,实验室生物的菌(毒)种保藏管理,实验室生物安全个人防护。

通过此次培训,参训人员基本掌握了病原微生物实验室安全管理的基本知识。界石镇卫生院实验室生物安全事件处置能力得到了



提高。最大程度地预防和减少实验室生物安全事件及其造成的损害,保障了公众、环境的生物安全。

侯家镇卫生院强化食源性疾病预防

本报文登7月11日讯(通讯员 侯芳) 伴随着气温高、湿度大的气候特点,食源性疾病预防工作,提高监测质量,7月5日下午,市卫生计生委督导组对侯家镇卫生院食源性疾病预防工作开展进行了督导检查。

自今年5月份开展食源性疾病预防工作以来,侯家镇卫生院高度重视,积极参加区疾控中心组织的食源性疾病预防工作及防治

工作相关的培训;并组织开展对有关医务人员的知识培训和技术指导,提高医务人员识别和诊断食源性疾病预防的能力。制定了食源性疾病预防方案及工作程序;成立了食源性疾病预防专家组;制定了各组工作职责。按照有关制度,认真做好监测工作,在日常接诊过程中一旦发现符合定义的食源性疾病预防,按照要求填写纸质食源性疾病预防病例监测信息表,并及时组



织院内会诊,按规定及时网络直报。督导组通过听取汇报、查阅资料、现场抽查等方式查看了相关单位组织机构和规章制度建设、技术培训、食源性疾病预防等工作开展情况,并对工作开展中存在的问题进行了现场指导。对就诊病例及时报告;各相关科室加强沟通和配合,明确职责与分工,细化工作流程等给予了合理的意见和建议。

恙虫出没,市民须警惕

本报文登7月11日讯(通讯员 姜婷婷) 7月4日,宋村中心卫生院收治1例疑似恙虫病病例,患者入院后血常规、肝功能、心肌酶显示明显异常。经医生检查,在患者右腋下找到特异性焦痂,结合患者入院前山地劳作史,最后诊断为恙虫病。现在人人谈“恙”色变。其实恙虫病实属常见病,可防可治。

恙虫病主要是通过携带恙虫病立克次体的恙虫幼虫叮咬传播,人与人之间不传染。人对恙虫病普遍容易感染,尤其田间劳作的农民、野外作业人员、野外旅游者等受恙虫侵袭机会较多。恙虫病多为急性起病,临床特征主要为发热、特异性

焦痂或溃疡,局部或全身淋巴结肿大、皮疹(充血性、斑疹或斑丘疹)。在此提醒各位市民野外活动后要留意身上皮肤情况,特别是有基础病的市民,若出现情况应及时就医。

恙虫主要栖息在草丛或灌木中,市民在野外活动时应注意如下事项:(1)避免在草丛或灌木中坐卧休息或晾晒衣被。(2)如进入此类地区,尤其是已发现过病人的地区,应注意做好个人防护,应扎紧袖口、裤管口,衬衣扎入裤腰内,减少恙虫的附着或叮咬。(3)也可在暴露的皮肤和裤脚、领口或袖口上喷涂驱蚊灵,蚊不叮或避蚊胺等成分的驱避剂进行防护。

葛家中心卫生院完成腹腔镜下穿孔修补术

本报文登7月11日讯(通讯员 于军航) 近日,葛家中心卫生院为一名十二指肠穿孔患者成功实施了腹腔镜下穿孔修补术,患者现已康复出院。

日前,一位61岁的男性患者因为上腹部撕裂般疼痛来到葛家中心卫生院。入院后,外二科立即组织团队,为患者进行了诊断。患者上腹部疼痛已经持续了一周,最终被确诊为上消化道穿孔。

结合患者实际情况,经过全面术前评估,外二科团队决定为患者在全麻下进行腹腔镜探查术和十二指肠球部穿孔修补术。在科团队的共同协作下,手术顺利完成。病人麻醉消退即能下床活动,恢复良好,现已痊愈出院。

出院时,患者高兴的说:“看病再也不用到大医院了,没想到基层医院微创手术也能做的这么好,手术创伤小,恢复快,最重要是离家近,照顾方便,报销比例高,花钱还少,真是太好了!”

葛家中心卫生院副主任医师

张洪文介绍,上消化道穿孔是临床常见病,由于大量胃内容物短时间进入腹腔,急性发病,感染中毒明显,死亡率高,手术治疗为最有效的方法。传统手术要需10-12厘米切口,创伤大,恢复慢,刀口感染率高。腹腔镜穿孔修补术是近年来发展的新技术,只需要3枚5-10毫米的戳孔就可以顺利的完成手术。腹腔镜探查在急腹症手术领域越来越凸显优势,有创伤小,探查范围广,恢复快,出院早,病人痛苦小,并发症少,美容效果好等优势。而且基层治疗,报销比例高,也缓解了患者看病难,看病贵的问题。

葛家中心卫生院自2008年开展腹腔镜手术以来,已独立开展腹腔镜疝修补术、腹腔镜阑尾切除术、腹腔镜胆囊切除术、腹腔镜肝囊肿去顶术、腹腔镜精索曲张结扎术、腹腔镜胃肠穿孔修补术、肠破裂修补术、腹腔肿瘤切除术等,为基层老百姓解决了上大医院看病难,看病贵的问题,取得较好的社会效益。

POLLILAM® 您的私人门窗定制专家

保利朗门窗系统

保利朗门窗

中空推拉门 折叠门 铜门 系统阳光房

WELCOME TO POLLILAM

地址: 文登国际建材城2区6号 电话: 8250099/18363159777

WITH A LIGHT TOUCH 让门窗更懂生活!

梦天木门

高档装修,用梦天木门

地址: 国际建材城B区10号【梦天木门】 电话: 8085655 15562113077

刘德华 梦天木门形象大使

梦天木门 官方网站 梦天木门 咨询微信

梦天木门 高档装修,用梦天木门